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平成 28年度第 2回茂原市子ども・子育て審議会 会議録 

 

日時   平成 28年 6月 29日（水） 

     13：30～14：30 

会場   茂原市役所 ５階 ５０２会議室 

出席委員 中山会長、齊田副会長、濱田委員、篠田委員、秋山委員、齋藤委員、木村委員、吉川委

員、遠藤委員、北田委員、河野委員、鬼島委員、石井委員、田丸委員、小泉委員 

欠席委員 狩野委員、村上委員、三島委員 

関係課  中村教育部長、豊田教育部次長、古山学校教育課長、鶴岡課長補佐、 

事務局  鶴岡福祉部長、板倉福祉部次長兼子育て支援課長、片岡課長補佐、麻生主査 

傍聴者  ０人 

 

配布資料  

・議事  次第 

・公立保育所・幼稚園整備計画（案）について 

会議次第 

１ 開 会 

２ 会長挨拶 

３ 議 事 

（１）公立保育所・幼稚園整備計画（案）について 

４ その他 

５ 閉会 

 

（会長あいさつ） 

 前回の第１回の子ども・子育て審議会では、公立保育所・幼稚園の今後の在り方についての答申

書（案）について審議いたしました。その中身は、適正規模の集団を作っていくこと。建築年が昭

和４０年代から５０年代に建てられているため、老朽化している。安全・安心の面からも修理や建

て替えが必要になる。茂原市の公立保育所・幼稚園がどのような姿に変わればよいのか。施設の統

廃合をなるべく早い時期に実行する。認定こども園の定員を２００人程度とし、質の良い教育・保

育を目指していくのが良いのではないか。施設整備にあたっては、特定の児童の預かりや地理的要

因を考慮する必要がある旨の話しがありました。 

 

 

３ 議 事 

（１）公立保育所・幼稚園整備計画（案）について 

事務局から、議事に基づき説明。 
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委員 

市の北部と南部は行うが、中心部については、何か対策はありますか？ 

 

事務局 

整備計画を考えるに際しまして、中心部と比べて北部と南部においては、大きく定員割れを起こし

ています。私立の保育園・幼稚園については、定員並み若しくは、定員を超えて受け入れておりま

す。中心部でも長柄町に近い場所や長生村に近い場所も含まれていますが、本計画では対象施設に

含めておりません。 

 

委員 

施設の建替えに際して市の財政を圧迫するという考えでいくなら、もう少し手を打つ事（二宮保育

所を含めて整備する）によって、ランニングコストが抑えられると思うのですが・・・ 

 

事務局 

施設の老朽化という観点から木造建築の五郷保育所・新治保育所・中の島保育所をまず、整備して

いきたいと考えています。二宮保育所の建築は、昭和６１年に建てられたものですので、まずは、

木造建築を早期に整備したいということでご理解いただきたい。 

 

委員 

認定こども園が４園あると説明がありましたが、１２ページの図では、見つけられません。あと１

園はどこですか？ 

 

事務局 

現段階では、まだ確定していないのが実情です。そのため１２ページの図と１６ページの（３）の

「私立幼稚園の認定こども園への移行」の文章があっていません。 

 

委員 

我々児童相談所は、子どもを保護する時に設備基準があります。子ども１人あたり 3.3㎡が必要に

なります。実は、それをはるかに超えて受け入れなければならない状況にあります。例えば私立幼

稚園では定員を超えて受け入れている施設があります。この定員をオーバーしていることを考えて

計画を立てる必要があると思いますが、いかがですか？ 

 

事務局 

計画を立てる際の人数推計については、私立幼稚園の定員を１００％稼動しているものとして、考

えております。また、一番直近の数字を使う必要があるため、実際の数字を根拠にしていきたいと

考えております。 
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委員 

１６ページの既存施設の整備で３つの施設を示していますが、具体的な実施時期を示すことはでき

ませんか？ 

 

事務局 

耐震診断を図った後の結果によっては、耐震補強あるいは建替えの必要があれば、今の段階では、

いつまでにという明示はできませんが、市の３ヵ年実施計画にのせて、予算要求をして行こうと考

えています。 

 

委員 

それならば、補強ならまだしも建替えということならば、今回の計画に大きな影響を及ぼすと思い

ますので、耐震診断を実施した後に計画を策定して行く方が良いと思います。 

 

委員 

耐震診断は、終わっているものと思っていました。 

 

事務局 

小・中学校の方は、平成２７年度末で耐震化工事を終了しています。耐震診断を実施していない施

設については、できるだけ早く対応していこうと考えています。 

 

委員 

１４ページの「３歳未満児の保育の充実」の受け入れ枠については、全体の定員の何パーセントく

らいを考えていますか？ 

 

事務局 

現段階では、定員の内訳はまだ、決まっていません。 

 

委員 

０歳児を持っている世帯は、大概、育児休業をとっていますが、「１歳から復帰する方が保育所に

入所できるのか？」が世間一般的に大きな話題になっていますので、２００人規模のこども園で保

育の部分を何名に設定するか分かりませんが、そのような方が復帰できるような割合にしていただ

きたいと思います。新しい保育園などを公募する際には、３歳未児は大体、定員の４０％で設定し

ています。他市の状況なども調べていただいて参考にしていただきたいと思います。 

 

４ その他 

事務局 

６月２３日付けで第３回茂原市子ども・子育て審議会の開催案内をさせていただきました。お手数

ですが、７月１日までに出欠の報告をお願い致します。 

 

以上 


